



## Движение к успеху

нешним летом будешь у нас играть. Готовься.

Два месяца я мечтал о том, как выйду в составе этой грозной, богатой традициями команды на зелёный ковер стадиона имени В.И.Ленина. Но мечте этой не суждено было осуществиться. Первые встречи динамовцы проводили на юге без меня, а 22 июня грянула война. Вскоре наша семья переехала в Омск: туда эвакуировали завод отца.

Только приехали в Омск, на следующий день стали подавать эшелоны с эвакуированным оборудованием. Перед нами была поставлена задача – в максимально короткий срок восстановить завод в помещении, где ещё совсем недавно находился сельскохозяйственный

институт, и на прилегающей к нему территории. Как раз начался сезон дождей. Холодные бесконечные потоки падали с хмурого неба. Казалось, солнце тоже призвали на военную службу – мы его не видели месяцами. Вокруг стояла непролазная грязь. Не хватало рабочих рук. В таких условиях мы работали по четырнадцать часов в сутки, а иногда и того больше.

И здесь закалка спортсмена помогала. Неслучайно лучшие показатели в труде были у таких людей, как Пётр Денисов, в недалёком прошлом левого защитника ленинградского «Динамо», как Пётр Белов, как механик-комсомолец Лёша Сазонов, игравший когда-то со мной за юношескую команду... Спорт везде показывал себя хорошим, надёжным другом человека в самые тяжёлые минуты жизни.

Переносить эти невероятно тяжёлые условия нам опять же помогал спорт. На середине заводского

двора мы разбили футбольную площадку и, чуть только выпадет свободная минутка, высыпали сюда погонять мяч. Двадцать-тридцать минут игры, и усталости как не бывало. И снова тело, словно от невидимого аккумулятора, заряжено бодростью».

В середине сентября 1941 года разыгрывался кубок Омска с участием восьми команд. Завод «Прогресс» представлял две. В первую входили мастера союзного масштаба, поигравшие в советском первенстве: Денисов, Белов, Топталов, Ларионов, Цвилик... Во вто-

рую – молодняк, в их числе – Сева Бобров. В первом же матче молодёжь проиграла омскому «Спартаку» – 2:3. У побеждённых оба гола забил Бобров. В утешительном матче омского «Динамо» со вторым составом «Прогресса» зрители стали свидетелями грандиозного фейерверка голов, устроенного обеими командами: в основное время – 6:6, общий итог – 12:7 в пользу рабочих. Семь голов из девятнадцати забил Сева Бобров. После этой игры Всеволод Бобров был включён в состав сборной города Омска. В 1942 году сборная Омска выезжала на Урал, где играла в Свердловске, Серове и Челябинске, и сбор от этих матчей поступил в фонд детских домов.

В Челябинске омичи разгромили сборную города со счётом 7:3, автором четырёх голов стал Бобров.

В начале октября в Омск прибыл ленинградский «Зенит» во главе с легендарным «Пекой» – орденосцем Петром Дементьевым. «Зенит» взял верх над всеми соперниками. А вскоре гостями Омска стали футболисты другой ленинградской команды – «Динамо». Обыграв местных одноклубников 8 октября, ленинградцы уступили сборной Омска 1:2. Оба мяча в ворота популярного впоследствии телекомментатора Виктора Набутова забил Всеволод Бобров.

**В. Бобров**

**«Самый интересный матч»  
Продолжение следует..»**



**В зимнем сезоне 1940-1941 годов Всеволод Бобров выступал за команду ленинградского «Динамо», став чемпионом и обладателем Кубка Ленинграда:**

«С командой я провёл весь сезон. К концу розыгрыша «Динамо» набрало одинаковое количество очков с хоккеистами Кировского завода. Была назначена переигровка, и тут, как назло, все наши ведущие мастера уехали на юг готовиться к футбольному сезону. С кировцами играли молодые. Мы выиграли – 2:0! В этой игре автором второго гола оказался я. И вот в торжественной обстановке мне и моим товарищам вручили жетоны чемпионов Ленинграда.

С детства я делил свою любовь между хоккеем и футболом. Хоккейный сезон 1941 года в Ленинграде закончился в марте. А в апреле меня вызвали в городской совет общества «Динамо», выдали новенькую спортивную форму.

– Вот что, Бобров, – сказал начальник футбольной команды, – ны-

